

OMUL - scop al istoriei noastre

Și în perioada următoare, și în viitor, întotdeauna, omul va continua să reprezinte factorul hotărâtor al progresului și civilizației, al dezvoltării economice și sociale. De aceea, va trebui să facem totul pentru ridicarea continuă a nivelului de cunoștințe generale tehnico-științifice, de cultură generală, al tuturor oamenilor muncii, al întregului popor. În aceasta constă garanția înaintării continue a patriei noastre, în ritm susținut, spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație. În aceasta constă garanția victoriei comunismului în România.

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din cuvîntarea rostită la Congresul al III-lea al oamenilor muncii)

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, în luna septembrie au avut loc lucrările celui de-al III-lea Congres al oamenilor muncii din industrie și din alte sectoare economice ale României socialiste, eveniment de însemnătate istorică în viața economico-socială a patriei noastre.

Acest înalt forum al democrației noastre muncitorești, instituționalizat din inițiativa secretarului general al partidului, ilustrează participarea nemijlocită a oamenilor muncii la conducerea activității economico-sociale, a întregii societăți, la făurirea propriului lor destin.

Precedat de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român precum și de plenaryle Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale — care au dezbătut și adoptat Planul național unic de dezvoltare economico-socială a țării pe perioada 1986—1990, plan devenit lege prin adoptarea în unanimitate de către Marea Adunare Națională —, cel de-al III-lea Congres al oamenilor muncii, în virtutea esenței sale democratice, a avut sarcina să dezbată și să stabilească, în spiritul înaltei responsabilități revoluționare, măsurile necesare în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a țării noastre spre comunism.

În ampla cuvîntare a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, document de excepțională valoare teoretică și practică, a fost prezentată pe larg și aprofundată strategia economică, socială și politică pe care se va întemeia întreaga activitate a națiunii noastre în cincinalul 1986—1990, precum și, în perspectivă, pînă în anul 2000.

Obiectivul celui de-al 5-lea plan cincinal — măreț prin amplitudine și impresionant prin prefacerile ce vor avea loc în însuși modul nostru de a gândi și a realiza economia și viața socială — îl constituie trecerea României la o nouă etapă de dezvoltare, de la aceea de țară socialistă în curs de dezvoltare la aceea de țară mediu dezvoltată. În perspectiva anilor 2000, patria noastră va deveni o

țară multilateral dezvoltată, în care se vor manifesta cu tot mai multă putere principiile comuniste de muncă, de repartiție, de viață, de etică și echitate revoluționară.

Etapale dezvoltării noastre, fără precedent ca ritm și profunzime, așa cum au fost expuse de ctitorul României socialiste, marchează nu numai necesara acumulare cantitativă a mijloacelor noastre de producție, ci și saltul calitativ pe care forța economică a patriei noastre îl va realiza pe deplin începând cu acest prim an al noului cincinal.

Noua revoluție tehnico-științifică, noua revoluție agrară, revoluționarea organizării și conducerii întregii activități pe baza celor mai noi cuceriri ale cunoașterii umane în general determină, laolaltă, intrarea patriei noastre într-o nouă etapă, superioară, prin aceea că, după cum prevede documentul programatic aprobat cu entuziasă unanimitate de forumul oamenilor muncii, se impune cu necesitate ridicarea pregătirii prin policalificare a tuturor celor ce muncesc, astfel încât ei, făuritorii revoluției tehnice, științifice, agrare, organizatorico-economice, să fie și făuritorii celei mai avansate conștiințe din istorie — conștiința socialistă.

Noua revoluție tehnico-științifică, noua revoluție agrară, revoluționarea întregii construcții economico-organizatorice sînt mijlocul de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor dar, în același timp, și rezultatul saltului calitativ al conștiinței colective, al perfecționării conducerii și autoconducerii muncitorești pe baze socialiste, pe bazele autoconducerii și autofinanțării, pe temelul de neclintit al întăririi proprietății socialiste.

De o deosebită însemnătate teoretică și practică este precizarea conducătorului partidului și statului nostru, potrivit căreia societatea noastră nu va apela niciodată la forme capitaliste în economie și, totodată, nu va îngădui niciodată includerea sa în organisme economice supranaționale.

Independența națională, politică, economică, culturală, autonomia energetică, edificarea unui model social propriu sînt temelii teoretice și practice pe care se clădesc societatea noastră și conștiința noastră socialistă.

Planul cincinal prevede schimbări radicale în tehnici și tehnologii, în metode, metodologii și organizarea producției, prevede automatizarea și robotizarea în multe domenii de activitate. Dar, în virtutea incontestabilului adevăr că socialismul se construiește cu poporul, pentru popor, toate transformările și inovările ce se produc vizează ridicarea tuturor producătorilor de bunuri materiale și spirituale la rangul de făuritori ai propriilor lor destine.

Conștiința asupra lumii în care trăim, conștiința de sine, conștiința rolului ce ne revine prin muncă și prin gândire în construcția societății noastre nu pot fi decît rezultatul unui efort continuu de acumulare a tot ce este bun spiritual în întreaga omenire. Cunoașterea, cultura sînt exigențe ale revoluției, sînt necesități fundamentale ale revoluționarului comunist din această epocă, denumită cu îndreptățită mîndrie epoca Nicolae Ceaușescu.

Această esențială idee a fost reafirmată de către conducătorul partidului nostru și în cuvîntarea prilejuită de deschiderea noului an de învățămînt: „trebuie să realizăm și o nouă revoluție în nivelul de formare a cadrelor, a specialiștilor din toate domeniile! Trebuie să ridicăm întregul învățămînt românesc pe o bază superioară din punct de vedere al nivelului de pregătire a tuturor specialiștilor, pentru că, pînă la urmă, numai nivelul de pregătire al muncitorilor, țăranilor, intelectualilor, al întregului nostru popor va determina victoria noii revoluții tehnico-științifice și agrare, va asigura înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism!“ Făurirea noii revoluții înseamnă de fapt făurirea însăși a revoluționarului.

„Pentru a fi revoluționar — spunea secretarul general al partidului nostru — trebuie într-adevăr să stăpînești multilateral tot ceea ce este mai nou în toate domeniile — și noi avem nevoie de un inginer, de un chimist, de un agronom, de un medic cu înalte cunoștințe tehnice, dar și politico-culturale, ideologice, de un revoluționar în adevăratul sens al cuvîntului! Numai așa vom înfăptui revoluția socialistă în noua etapă de dezvoltare — noua etapă a comunismului în România.“

În miezul definiției pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o dă revoluționarului se află dinamica transformării continue și neobosite a omului, realizarea sa desăvîrșită prin societate și pentru societatea comunistă.

